



δικηγορική εταιρεία

**ΚΑΡΟΥΖΟΣ ΓΙΑΝΝΗΣ**  
**& σ υ ν ε ρ γ α τ ε ς**

εργατολόγοι  
δημοσιολόγοι

Ακαδημίας 35 Κολωνάκι, 10672 Αθήνα,  
τηλ. +302103838412, fax +302103634617  
e-mail: [karouzos@otenet.gr](mailto:karouzos@otenet.gr)  
[www.karouzoslawoffice.gr](http://www.karouzoslawoffice.gr)

## ΕΝΩΠΙΟΝ ΠΑΝΤΟΣ ΑΡΜΟΔΙΟΥ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ ΚΑΙ ΝΟΜΙΜΗΣ ΑΡΧΗΣ

### ΕΞΩΔΙΚΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ- ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ- ΔΗΛΩΣΗ

Της [REDACTED] του Νικήτα, κατοίκου Ηρακλείου στην οδό [REDACTED].

#### ΚΑΤΑ

Των Φιλανθρωπικών Ιδρυμάτων Α&Μ Καλοκαιρινού Πτωχοκομείο Ηρακλείου, με έδρα το Ηράκλειο Κρήτης, στην οδό Ευαγγέλου Χατζάκη αρ. 34, όπως νομίμως εκπροσωπείται.

\*\*\*\*\*

Όπως γνωρίζετε εξαιρετικά καλά, εργαζόμουν στο Ίδρυμά σας για δύο συνεχόμενα έτη, καθώς προσλήφθηκα δυνάμει ατομικής σύμβασης εξαρτημένης εργασίας στις 23-9-2019, με σύμβαση εξαήμερης εργασίας, αορίστου χρόνου, πλήρους ωραρίου με την ειδικότητα της φροντίστριας.

Όλως καταχρηστικώς, στις 28/02/2021, προβήκατε στην καταγγελία της σύμβασης εργασίας μου, χωρίς να υφίσταται οιονδήποτε σχετικός λόγος, αιτία, αφορμή, που να υπαγόρευε την καταγγελία της σύμβασής μου, καθώς η ίδια ασκούσα τα καθήκοντά μου με πλήρη συνέπεια και ζήλο, διεκπεραιώνοντας τις υποχρεώσεις μου με τον καλύτερο δυνατό τρόπο, γεγονός που αποδεικνύεται αφενός από το μακρό χρονικό διάστημα που προσέφερα τις υπηρεσίες μου σε εσάς, αφετέρου από την έλλειψη

εκδήλωσης από εσάς δυσαρέσκειας ή παραπόνων για τη δουλειά μου καθ' όλο το διάστημα που παρείχα τις υπηρεσίες μου.

Ακολούθως, επισημαίνω ότι η καταγγελία της σύμβασης εργασίας μου έλαβε χώρα από ταπεινά ελατήρια, και συγκεκριμένα για τιμωρητικούς - εκδικητικούς λόγους, λόγω της προσωρινής και εύλογης άρνησής μου να εμβολιαστώ για τον ιό SARS- COV- 2. Συγκεκριμένα, περί τα τέλη του μηνός Δεκεμβρίου του 2020 ενώ ευρισκόμουν σε νόμιμη αναρρωτική άδεια λόγω σοβαρού προβλήματος που αντιμετώπιζα με τη μέση μου, ο κ. Διευθυντής του Γηροκομείου ██████████ επικοινωνήσε τηλεφωνικά μαζί μου και μάλιστα βράδυ Σαββάτου. Επισημαίνω ότι κατά το ανωτέρω χρονικό διάστημα, δεν είχε εκκινήσει το πρόγραμμα εμβολιασμού αντιCovid για τους εργαζόμενους του ιδρύματος. Κατά την τηλεφωνική μας επικοινωνία, ο κ. Διευθυντής μου απηύθυνε την ερώτηση αν θα πραγματοποιήσω το εμβόλιο για τη νόσο SARS- COV- 2. Η ίδια, στην αποστροφή του λόγου μου, δήλωσα ότι επιθυμώ να σταθμίσω την κατάσταση, τα ιατρικά δεδομένα, και να αναμείνω για ένα εύλογο χρονικό διάστημα, πριν να πραγματοποιήσω τον εμβολιασμό αντιCOVID.

Τόνισα δε στον κ. Διευθυντή, ότι η ανησυχία μου και κυρίως η επιθυμία μου να αναμείνω για κάποιο εύλογο χρονικό διάστημα πριν τη διενέργεια εμβολιασμού, εκκινούσαν από το γεγονός ότι αποτελώ μία μονογονεϊκή οικογένεια. Όπως γνωρίζετε, η ίδια τυγχάνω διαζευγμένη μητέρα τεσσάρων τέκνων, τα οποία διαβιούν με εμένα. Τα τέκνα μου ηλικίας σήμερα 19, 16, 15 και 8 ετών αντίστοιχα, είναι απόλυτα εξαρτώμενα από εμένα, οικονομικά και μη. Όπως είναι εύλογο, η ίδια προβληματίζομαι ιδιαίτερα ως προς τη διενέργεια του εμβολίου, κυρίως φοβούμενη τις παρενέργειες αυτού, ουχί για τον εαυτό μου αλλά για τα τέσσερα τέκνα μου. Σας τόνισα δε, ότι αν χρειαστεί να νοσηλευτώ λόγω κάποιας πιθανής παρενέργειας, δεν υπήρχε κανένας φροντίσει τα τέκνα μου.

Οι παραπάνω έντονες σκέψεις και προβληματισμοί μου έγιναν ακόμα εντονότεροι, καθώς δεν έχει πραγματοποιηθεί μέχρι σήμερα συντονισμένη ενημέρωση των πολιτών για τις αντενδείξεις ή παρενέργειες του εμβολίου. Ακόμα, η έλλειψη νομοθετικής διάταξης η οποία να καθιστά τον εμβολιασμό νόμιμη υποχρέωση των πολιτών και ιδίως των εργαζόμενων σε δομές, νοσηλευτικά ιδρύματα, άσυλα κτλ, αλλά και το γεγονός ότι στο Εθνικό Πρόγραμμα Εμβολιασμών για τα έτη 2020-2021 δεν συμπεριλαμβάνεται το

εμβόλιο αντιCovid, ενέτειναν ακόμα περισσότερο την αμφιβολία μου για την διενέργεια του εμβολίου.

Στον αντίποδα όμως, αντί να σεβαστείτε την ανωτέρω επιθυμία μου, την επόμενη ημέρα, ο κ. Διευθυντής, κατά τις εντολές σας, επιδίωξε για δεύτερη φορά την τηλεφωνική μας επικοινωνία, όπου μου κατέστησε σαφές ότι όφειλε να γίνει «πιεστικότερος» στο θέμα του εμβολιασμού, ενώ μου επισήμανε ότι αν δεν καμφθεί η βούλησή μου, θα έρθω αντιμέτωπη με κυρώσεις και συνέπειες.

Εν συνεχεία, το δεύτερο δεκαπενθήμερο του Ιανουαρίου 2021, πραγματοποιήθηκε η πρώτη δόση του εμβολιασμού στους εργαζόμενους του Ιδρύματος, στην οποία δεν συμμετείχα. Από αυτό το χρονικό σημείο και έπειτα, καθημερινά δεχόμουν προφορικές πιέσεις για τη διενέργεια του εμβολιασμού. Τόσο εγώ η ίδια, όσο και το λοιπό προσωπικό, είχαμε λάβει κατ' εξακολούθηση τη προφορική διαβεβαίωση ότι αν δεν συμμετάσχουμε στον εμβολιασμό αντιcovid, θα οδηγηθούμε στην καταγγελία της σύμβασης εργασίας μας. Ειδικά δε, αρχές Φεβρουαρίου του 2021, λίγες ημέρες πριν τη διενέργεια και της δεύτερης δόσης εμβολιασμού ενημερωθήκαμε ότι όποιος δεν προσκομίσει έγγραφο απόδειξης ότι έχει πραγματοποιήσει ραντεβού για τη διενέργειά του, θα απολυθεί.

Λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω, ενέμεινα στην άρνηση μου να εμβολιαστώ, χωρίς όμως να αποκλείω τον μελλοντικό εμβολιασμό μου. Κατ' ουσίαν το μόνο μου αίτημα ήταν να μου χορηγηθεί ένας εύλογος χρόνος να σταθμίσω τα ιατρικά δεδομένα πριν προβώ στον εμβολιασμό, λαμβάνοντας υπόψη ότι η ιατρική πράξη του εμβολιασμού αποτελεί δραστική επέμβαση στην προσωπικότητα του ατόμου, το οποίο δεν μπορεί άμεσα ή έμμεσα να εξαναγκαστεί προς τούτο, μιας που για την πραγματοποίηση της επίμαχης ιατρικής πράξης απαιτείται η απόλυτα ελεύθερη βούληση και συναίνεση του ατόμου.

Εν τω μεταξύ, η ίδια δεν είχα καταφέρει να προσκομίσω στο λογιστήριο του Ιδρύματος το σχετικό έντυπο από την αρμόδια υπηρεσία του ΙΚΑ αναφορικά με την αναρρωτική μου άδεια. Η εν λόγω καθυστέρηση οφείλονταν αφενός στο πρόβλημα της υγείας μου, που πάλευα να αντιμετωπίσω και να ξεπεράσω με συνεχόμενη λήψη φαρμακευτικής αγωγής, αλλά και αφετέρου στην υγειονομική πανδημία, που καθιστά την εξυπηρέτηση

του κοινού δυσχερή στις δημόσιες υπηρεσίες. Ερχόμενη σε επαφή με την ανωτέρω υπηρεσία του υποκαταστήματος ΙΚΑ, και ενώ από το λογιστήριο του Ιδρύματος μου είχαν καταστήσει σαφές ότι η προσκόμιση του εγγράφου επείγει, προγραμματίσα να εξυπηρετηθώ τη Δευτέρα στις 22-2-2021 και ώρα 09:00 πμ.

Ωστόσο, επειδή την επίμαχη ημέρα ήμουν σε πρωινή βάρδια, την Παρασκευή 19-02-2021, προσήλθα στο γραφείο του κ. Διευθυντή και έθεσα υπόψη του την κατάσταση. Μάλιστα του επισήμανα ότι αν υπάρχει πρόβλημα με τις βάρδιες και την ολιγόωρη απουσία μου, θα ερχόμουν σε επικοινωνία με την αρμόδια υπηρεσία του ΙΚΑ προκειμένου να αναπρογραμματίσουμε το ραντεβού εξυπηρέτησης. Ο ίδιος όμως, με διαβεβαίωσε ότι κανένα πρόβλημα υφίσταται και ότι θα εισηγηθεί και θα προβεί ο ίδιος σε αλλαγή της βάρδιας μου από πρωινή σε απογευματινή. Μου τόνισε μάλιστα, ότι το επίμαχο έντυπο από το ΙΚΑ είναι ζωτικής σημασίας και το λογιστήριο το χρειάζεται το ταχύτερο δυνατό. Καλόπιστα και χωρίς να υποψιαστώ το σενάριο απόλυσής μου, που είχατε δρομολογήσει, πίστεψα ότι δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα και ότι το ζήτημα θα διευθετηθεί από τον ίδιο.

Ακολούθως, τη Δευτέρα στις 22-2-2021 και 9:00 πμ, προσήλθα στο ΙΚΑ όπου και έλαβα το έντυπο της αναρρωτικής μου άδειας. Κατά την αποχώρησή μου, και αφού μου είχε καταστήσει και ο ίδιος ο Διευθυντής σαφές ότι η προσκόμιση του εγγράφου είναι ζήτημα ύψιστης σημασίας, αυτοβούλως κάλεσα το λογιστήριο του Ιδρύματος και ανέφερα ότι έλαβα το έντυπο. Προθυμοποιήθηκα δε να το προσκομίσω εκείνη την ώρα, δηλαδή να μην αναμείνω μέχρι την εκκίνηση της βάρδιας μου, που σύμφωνα με τις διαβεβαιώσεις του κ. Διευθυντή θα ήταν απογευματινή. Και ενώ κατευθυνόμουν προς το Ίδρυμα, ο Προϊστάμενός μου ██████████, επικοινωνήσε μαζί μου τηλεφωνικά, διερωτώμενος γιατί δεν προσήλθα στην πρωινή βάρδια.

Η ίδια του εξήγησα τα παραπάνω, πλην όμως εκείνος φαίνονταν να μην έχει ενημερωθεί. Προσερχόμενη στις εγκαταστάσεις του Γηροκομείου παρέδωσα το έγγραφο στον κ. ██████████ και ανέλαβα υπηρεσία. Όταν σχόλασα από τη βάρδια μου, ο ██████████ με κάλεσε στο γραφείο του, όπου για τελευταία φορά με ρώτησε αν προτίθεμαι να εμβολιαστώ, καθώς τα χρονικά περιθώρια που μας είχαν θέσει στις αρχές Φεβρουαρίου έληγαν.

Η ίδια, ενέμεινα στην ανωτέρω απόφασή μου, χωρίς ωστόσο να δηλώνω αρνήτρια του εμβολίου, παρά αιτούμενη να σκεφτώ το ενδεχόμενο του εμβολιασμού χωρίς πιέσεις . Τότε ο [REDACTED] μου δήλωσε ότι η συνεργασία μας δεν μπορεί να συνεχιστεί και ότι η Κυριακή στις 28-02-2021 θα ήταν η τελευταία ημέρα εργασίας μου. Στην ανακοίνωση της απόλυσής μου, και προσπαθώντας να διασώσω τη θέση εργασίας μου, επισήμανα ότι δεν είναι δυνατό, επειδή δεν ανταποκρίθηκα στην ασφυκτική προθεσμία εμβολιασμού αντιCOVID, να καταγγελθεί η σύμβαση εργασίας μου, τη στιγμή μάλιστα που νομική υποχρέωση προς τούτο δεν είχα. Ο κ. Διευθυντής τότε, στην αποστροφή του λόγου του, μου επισήμανε να μην προβληματίζομαι και ότι έχει βρεθεί άλλη αφορμή για την καταγγελία της σύμβασής μου.

**Επειδή**, ουδέποτε αρνήθηκα να παρέχω τις υπηρεσίες μου, τις οποίες εκτελούσα πάντοτε προσηκόντως και επιμελώς.

**Επειδή**, η απόλυσή μου είναι **καταχρηστική** ως απόρροια του εκδικητικού πνεύματος που σας διακατέχει εναντίον μου, αλλά και εργοδοτικής απαίτησης για την οποία δεν υπείχα νόμιμης ή συμβατικής υποχρέωσης.

**Επειδή**, η παραπάνω συμπεριφορά σας έπληξε σφόδρα την προσωπικότητα μου και ιδίως την αξιοπρέπεια και την τιμή μου.

**Επειδή**, η παραπάνω τιμωρητική και εκδικητική συμπεριφορά σας, με καθιστά άνεργη εν μέσω υγειονομικής πανδημίας, που η δυνατότητα εξεύρεσης εργασίας καθίσταται με βεβαιότητα μηδαμινή.

**Επειδή**, με στιγματίσατε ως «αρνητή» του εμβολίου αντιCOVID στην κλειστή κοινωνία του Ηρακλείου, και εξ αυτού δέχομαι πυρά απειλών και προσβλητικών σχολίων από ανώνυμα άτομα.

**Επειδή**, καλλιεργήσατε κλίμα σοβαρής ψυχικής πίεσης στο πρόσωπό μου, οδηγώντας με στο βιοηθικό δίλλημα «διενέργεια αντιCOVID εμβολιασμού με ταυτόχρονη κάμψη της βούλησής μου ή απόλυση».

**Επειδή**, η καταγγελία της σύμβασής μου συνιστά δυσμενή διάκρισή λόγω της επιλογής μου να μην εμβολιαστώ στο ασφυκτικό χρονοδιάγραμμα που μου θέσατε.

## ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ

και με επιφύλαξη παντός νομίμου δικαιώματός μου

**ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΟΜΑΙ** εντονότατα για την ως άνω αντισυμβατική συμπεριφορά σας, η οποία συνιστά ανεπανόρθωτη και βίαιη προσβολή της προσωπικότητάς μου.

Επίσης, σας **ΔΗΛΩΝΩ** ότι δεν αποδέχομαι την απόλυσή μου, καθώς αυτή είναι άκυρη, απολύτως παράνομη και καταχρηστική και συνεχίζω να προσφέρω τις υπηρεσίες μου σε εσάς σύμφωνα με τους όρους της σύμβασής μου.

Σας **ΚΑΛΩ** δε όπως αποδέχεστε τις υπηρεσίες μου.

Σας **ΔΗΛΩΝΩ** επίσης ότι επιφυλάσσομαι να ασκήσω κάθε νόμιμο δικαίωμά μου ενώπιον πάσης αρμόδιας αρχής.

Αντίκλητο διορίζω τον υπογράφοντα δικηγόρο.

*Αρμόδιος Δικαστικός Επιμελητής να επιδώσει νομίμως την παρούσα προς ον αυτή απευθύνεται, προς γνώση και για τις έννομες συνέπειες, αντιγράφοντάς την ολόκληρη στην έκθεση επίδοσής του.*

Αθήνα, 16-03-2021

Ο ΠΛΗΡΕΞΟΥΣΙΟΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

ΚΑΡΟΥΖΟΣ ΓΙΑΝΝΗΣ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ  
ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ (ΑΔ/ΔΣΑ 80604)  
ΚΑΡΟΥΖΟΣ ΓΙΑΝΝΗΣ  
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ ΣΤΟΝ ΑΡΕΙΟ ΠΑΓΟ  
ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ 35 - ΑΘΗΝΑ - Τ.Κ. 106 72  
ΤΗΛ.: 210 3838412 - email: karouzos@otenet.gr